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Projet d'optimisation combinatoire

Il s'agit de développer une méthode arborescente pour le problème suivant:

On se donne n objets, de poids p1,...,pn et de profits w1,...,wn, et une constante W.

On cherche à trouver le poids minimum d'un sac contenant des objets dont le profit total est au moins égal à W. On supposera que la somme totale des profits est supérieure ou égale à W.

Ce projet doit se dérouler en trois phases, par groupes de 2 ou 3

Phase 1: 

Analyse du problème et définition d'une méthode arborescente pour le résoudre. Le dossier d'analyse précisera la modélisation, et les différents choix que vous décidez de faire pour sa résolution. Y compris des ajouts que vous pourriez faire pour tronquer plus vite l'arborescence. Soyez très précis dans ces choix, l'important n'est pas tant qu'ils soient efficaces, mais ils doivent être corrects. Il serait intéressant que toute la promotion ne fasse pas les mêmes choix.

Date de rendu: le 8 mars au plus tard par e-mail ( 2 à 3 pages maximum),et si possible avant, surtout en cas de doute.

Phase 2: 

Pour cette phase, vous pouvez vous regrouper par deux binômes ou trinômes.

Programmer la méthode arborescente dans le langage de votre choix, et la tester sur une famille d'exemples construits par tout le groupe comprenant entre 10 et 100 objets. Vous pouvez vous répartir le travail une fois les structures de données décidées. Prévoyez éventuellement de pouvoir arréter vos programmes s'ils ne donnent pas de solution assez rapidement (par exemple, donner 10 minutes), quitte à laisser le problème non résolu.

La méthode devra fournir les résultats suivants pour chaque exemple résolu (et indiquer si le problème ne l'est pas):

valeur de la durée optimale, objets dans la solution optimale,  valeur de l'évaluation par défaut de départ, nombre de noeuds développés, et éventuellement temps de calcul, que vous pourrez récupérer dans un fichier type Excel.

Phase 3: 

Sur la base des résultats fournis par les différents programmes dont vous avez connaissance (ceux des deux binômes, mais éventuellement aussi les autres) vous analyserez les chiffres et essaierez de les expliquer. L'analyse est faite par les binômes ou trinômes initiaux. Elle doit se faire sur 3 ou 4 pages maximum.

Le dossier comprendra les rendus des phases 1 et 3, la présentation du programme de la phase 2 et les fichiers exemples, source, exécutable et résultats.

Date de rendu: avant les vacances de printemps et le départ en stage.

