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TD n°8 : Procédures et Plages de cellules à une dimension
Une cellule d’une plage Maplage est désignée par, où i et j sont des indices de lignes et colonnes. Deux attributs des cellules sont utilisés dans ce TD :
La valeur d’une cellule est désignée par Maplage.Cells(i,j).value.

La couleur de l’intérieur d’une cellule est désignée par Maplage.Cells(i,j).Interior.ColorIndex. La couleur est associée une valeur entière (voir l’aide en ligne)
Exercice 1

Soient 5 notes enregistrées au sein des cellules de la plage B1:B5. Définir la procédure qui calcule la moyenne des notes et la mention correspondante, et qui affecte les résultats aux cellules B6 et B7.

Définir une procédure qui colore dans une couleur (par exemple rouge = 3) les notes inférieures à 10.
Exercice 2
Soit 10 nombres enregistrés au sein d'une plage de cellules, par exemple B1:B10. Définir la procédure qui calcule la valeur du nombre le plus grand et la valeur du nombre le plus petit, et qui affecte les résultats à deux autres cellules de la feuille de calcul, par exemple B11 et B12. 

Exercice 3
Soit une facture structurée par 5 lignes où figure sur chaque ligne, pour chacun des 5 produits, le nombre de produits et le prix unitaire. Définir la procédure qui calcule la somme à payer pour chaque produit ainsi que le montant total de la facture, et qui affecte les résultats aux cellules concernées.

Exercice 4
Plusieurs notes sont enregistrées au sein d'une plage de cellules (une colonne). Définir la procédure qui calcule les notes définitives selon la règle suivante et les affecte à une autre colonne de cellules :

si note<=7, note reste inchangée

si 8<=note<=12, note est augmentée de 2 points

si 13<=note<=17, note est augmentée de 1 point

si note>=18, note reste inchangée

Exercice 5
Ecrire une procédure colorecol qui a pour paramètre une couleur et qui colorie la première colonne de la plage Selection (la plage des cellules sélectionnées) dans cette couleur. On pourra s’appuyer sur la valeur Selection.Rows.count qui indique le nombre de lignes de cette sélection. Ecrire une procédure qui appelle colorecol en proposant un choix de 3 couleurs à l’utilisateur. 
