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Licence Economie et Gestion

Outils Informatiques 2

Responsable : C. Hanen  

TD n°5 : Boucles et Instructions conditionnelles


Exercice 1

Soit la suite U(n)=2000/n. L'utilisateur saisit une valeur ecart et l'ordinateur calcule le premier indice n tel que l'écart entre deux termes consécutifs est plus petit que ecart. 

Exercice 2

On veut programmer le jeu "Pile ou face". L’utilisateur entre  son choix [le programme demande à l’utilisateur de saisir] qui est comparé au choix fait au hasard par l'ordinateur. Si les deux valeurs sont égales l'utilisateur a gagné. Programmer dix [n] réalisations de ce jeu.

Exercice 3

Modifier l'exercice précédent pour que maintenant le jeu s'arrête soit lorsque l'utilisateur répond "non" à une question posée soit lorsque le nombre de réalisations de ce jeu dépasse 10 [n].

Exercice 4

Modifier l'Exercice 2 pour que maintenant le programme s'arrète lorsque le joueur gagne deux fois consécutivement.

Exercice  5

On suppose un mot et une lettre saisis par l'utilisateur. Ecrire le programme qui vérifie si la lettre donnée est une lettre du mot. Le programme s'arrête dès qu'on a vérifié que la lettre est une lettre du mot.

N.B Pour connaitre la longueur du mot on utilisera len("mot") et pour obtenir la ième lettre mid("mot",i,1)

Exercice 6

Ecrire le programme qui vérifie que deux mots de même longueur saisis par l'utilisateur n'ont aucune lettre en commun.

Exercice 7

Ecrire le programme qui affiche une étoile sur la première ligne, deux étoiles sur la seconde [et n étoiles sur la n ème ligne] etc.

Exercice 8

Ecrire un programme permettant de vérifier si un entier positif (saisi par l’utilisateur) est parfait ou non.  (Un nombre est parfait s’il est égal à la somme de ses diviseurs, que ses diviseurs soient premiers ou non, en incluant 1 comme diviseur, mais pas le nombre étudié. Exemples : 6 et 28 sont des nombres parfaits).

